Föräldramöte  Gymnastik 26/11-2010
Vi började med att presentera Aisha som är ny tränare i gruppen. Som vi tidigare skrivit till er om är Aisha 18 år, tränar simhopp och har även ett förflutet inom friidrott. 
Sedan berättade vi lite kort om läget i gruppen. Vi tycker att det är fantastiskt roligt att träna era barn och vi blir så imponerade av hur snabbt de utvecklas! De senaste veckorna har vi jobbat en del med den sociala sidan av gruppen för att få in alla nya och gamla barn i gänget. Vi har till exempel börjat med fruktbästisar, vilket innebär att barnen blir indelade två och två när vi har fruktpaus så att man efter hand bli kompis med alla. Vi bestämmer också vem som ska stå först och sist i ledet enligt turordningslista så att man lär sig både att stå först och ta plats men även stå sist och vänta. Vi tycker att det här arbetet har gett resultat och vi tycker att vi har en go´och glad stämning i gruppen. Vi har även fått in några nya barn i gruppen och vi är nu 18 barn. Till våren när får tillbaka Anna som tränare tar vi in ytterligare sex barn till och då ska vi ha full grupp med 24 barn.
Vi gick igenom de regler som skickats ut i terminsbrevet tidigare. 

· Det är viktigt att barnen har hög träningsnärvaro. Det gör att träningen blir roligare för barnen eftersom de då snabbt förbättrar sig. Gymnastik är en träningsintensiv sport så träning ger resultat. Om barnen inte kan komma till träningen ska någon av tränarna meddelas i förväg där anledning till frånvaron anges. 

· De barn som har långt hår ska ha håret uppsatt. Detta är jätteviktigt eftersom det är omöjligt att utföra gymnastik med hår slängande i ansiktet och vi tränare kan fastna i håret när vi passar. Lägg t ex ner några extra hårsnoddar i barnens träningsväska! Någon förälder föreslog insamling till en stor påse snoddar till oss tränare. Visst! Alla idéer är goda idéer(
· Vi vill att alla barnen ska träna i gymnastikdräkt. Det finns flera anledningar till detta. En viktig anledning är att vi tränare ska se exakt hur gymnasten rör sig, står, hållning etc. Det gör vi inte med barn i tights och t-shirt. Dessutom är det bra att barnen vänjer sig vid att träna i samma typ av dräkter som de senare kommer att tävla i så att de känner sig hemma i den typen av plagg. Vi har hittat gymnastikdräkter på rea för 150 kr på http://strozzi.jetshop.se/ och de är helt ok så passa på!
· Smycken, dvs. halsband, armband, ringar klockor osv. får inte användas under träningen pga. skaderisk. Gäller även örhängen.
· Före träningen är det viktigt att barnen har ätit ett rejält mellanmål, t ex någon macka, fil/flingor etc så att de orkar med träningen. Det gör inget om de äter på väg till träningen eller tom i omklädningsrummet före träningen, det viktiga är att de har ätit.

· Vi har en kort fruktpaus i mitten av passet så vi ber er förse era barn med en  lättäten frukt, t ex banan, apelsinklyftor, äppelklyftor mm. Alltså inga stora måltider!!! och det är förstås förbjudet med sötsaker i pausen.

· Barnen ska ha med sig en egen vattenflaska till drickapausen och den ska vara fylld med vatten. 

· Föräldrar får vara med vid första träningarna om det finns önskemål om detta. Därefter vill vi ha barnen för oss själva så att de kan koncentrera sig och bli trygga med oss tränare. 

·  Vi blir jätteglada om vi även i fortsättningen får hjälp med framplockning och bortplockning av redskap så hinner vi gympa desto mera!
Viktiga datum

Terminen slutar 16:e december

 – ingen träning på höstlovet

Uppvisning 11:e december tillsammans med övriga tävlingsgrupper. Mer info kommer senare. 
Den 6-7 november kommer det anordnas en trampettutbildning för lugis gymnastikledare. För denna kurs behövs många demogymnaster. Några av er har redan svarat ja men vi hoppas på fler gymnaster!!! Gymnasterna brukar tycka att det är jättekul! Maria kommer tillbaka med mer info om tider och andra detaljer. Det går bra att bara vara med en dag och förmodligen är det inte heldag som gäller någon av dagarna. 

Träning nästa termin – eventuellt någon extraträning per månad, till hösten träning tre gånger per vecka.
Tävlingar – ej bestämt ännu – förmodligen en utom tävlan tävling där vi avstår från fristående och eventuellt en intern lugi-tävling.

Läger – inget läger förrän till sommaren. 

Övriga frågor

Några föräldrar är intresserade av att beställa Lugi träningsoverall till sina barn och det föreslogs att sambeställning görs. Maria kollar upp och meddelar sedan Emmas mamma som koordinerar.

Mvh/Tränarna
