Lite info kring höstterminen 2010

Nu har terminen kommit igång ordentligt och barnen har redan gjort stora framsteg. Handståendena börjar bli stabila, hjulningarna blir rakare och rakare och barnen blir bara vigare för varje träning som går! Vilken utveckling! Även denna termin är det grundträning som gäller och vi tränar fortfarande envist våra spänningsövningar som nu börjar ge tydliga resultat. Dessutom kommer vi under hösten träna mycket på handvolt, rondat, överslag med satsbräda och trampett. På friståendedelen lägger vi fortfarande tyngdpunkten på  rörelseskolning men lägger efter hand till svårigheter som piruetter, böljor, saxhopp mm.  

Som ni säkert har märkt har vi nu fått in en ny tränare i gruppen vilket vi är mycket glada för. Det är Marias dotter Aisha som är 18 år, studerar på universitetet och har en bakgrund som friidrottare och simhoppare vilket kommer väl till pass.

Vi har nu 15 barn i gruppen och när vi nu fått ytterligare en ledare kommer vi att under hösten/vintern rekrytera fler barn från basgrupperna för att så snart som möjligt ha en full grupp på ca 24 barn. 

Vi har fått förfrågningar om Lugi Gymnastiks träningsoverall. Den finns att beställa på Lugis hemsida. Går man ihop några stycken kan man sambeställa och på så sätt få ner frakten som är ganska dyr. Det är ett hopp i storlekarna, 122 och sedan 140. Är det något barn som vill prova Irmas overall som är 122 så går det bra. Tror att de flesta dock ska beställa 140 cl. Träningsoverall är obligatoriskt för alla barn från och med att vi börjar tävla vilket är planerat till nästa termin.

Terminen slutar: 16:e december och vi kommer att ordna någon uppvisning i anslutning till detta eller något före. Vi återkommer med datum.

Ingen träning på höstlovet 2:a och 4:e november

Telefonnr till föräldrar: Det vore väldigt bra om alla föräldrar sms:ade till våra mobiltelefoner så har vi alla telefonnr samlade ifall vi skulle behöva få tag på er under träningen.

Adresslista: Vi har fått önskemål om en adresslista för att underlätta samåkning mm. Är det någon som inte vill vara med på listan så hör av er till oss.
Nedan finner ni de regler som vi ska hålla oss till så att träningen fungerar så bra som möjligt för alla.

Regler inför träning

· Om barnen inte kan komma till träningen ska någon av tränarna meddelas i förväg. 

· De barn som har långt hår ska ha håret uppsatt. Detta är jätteviktigt eftersom det är omöjligt att utföra gymnastik med hår slängande i ansiktet och vi tränare kan fastna i håret när vi passar. Lägg t ex ner några extra hårsnoddar i barnens träningsväska!

· Vi vill att alla barnen ska träna i gymnastikdräkt. Det finns flera anledningar till detta. En viktig anledning är att vi tränare ska se exakt hur gymnasten rör sig, står, hållning etc. Det gör vi inte med barn i tights och t-shirt. Dessutom är det bra att barnen vänjer sig vid att träna i samma typ av dräkter som de senare kommer att tävla i så att de känner sig hemma i den typen av plagg. 

· Smycken, dvs. halsband, armband, ringar klockor osv. får inte användas under träningen pga. skaderisk.

· Före träningen är det viktigt att barnen har ätit ett rejält mellanmål, t ex någon macka, fil/flingor etc så att de orkar med träningen. Det gör inget om de äter på väg till träningen eller tom i omklädningsrummet före träningen, det viktiga är att de har ätit.

· Vi har en kort fruktpaus i mitten av passet så vi ber er förse era barn med en  lättäten frukt, t ex banan, apelsinklyftor, äppelklyftor mm. Alltså inga stora måltider!!! och det är förstås förbjudet med sötsaker i pausen.

· Barnen ska ha med sig en egen vattenflaska till drickapausen och den ska vara fylld med vatten. 

· Föräldrar får vara med vid första träningarna om det finns önskemål om detta. Därefter vill vi ha barnen för oss själva så att de kan koncentrera sig och bli trygga med oss tränare.  

· Vi blir jätteglada om vi får hjälp med framplockning och bortplockning av redskap så hinner vi gympa desto mera!

Träningstider 

Tisdagar och torsdag 17-19 på Katedralsskolan

Tränare

Camilla Gemmefors Rodhe

cgr@tradebanco.se

Tel hem:046-123547

Mobil: 0767-888036

Maria Mossberg

maria@mossbergworld.com

Tel hem: 046-189868

Mobil: 0704-863031

Aisha Mossberg

aisha_mossberg@hotmail.com
0700-916181

Vi ser fram mot en trevlig hösttermin tillsammans!

 Maria, Camilla och Aisha

