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Lerbäckskolan/Oskarskolan


Till vårdnadshavare med barn på Lerbäckskolan f-3
Under natten till torsdagen insjuknade cirka 40 barn i f-3 och många av dem är magsjuka. Bland personalen som jobbar med de yngre barnen var tre av cirka trettio hemma på grund av sjukdom. Det var under torsdagen oklart vad som orsakat sjukdomsfallen men i dagsläget utgår vi ifrån att det är magsjuka orsakat av ett virus. För att förebygga vidare smitta gäller att man är noga med handhygien och handsprit och att barnen är mycket utomhus.

Vi har undersökt om orsaken kan finnas i maten som barnen åt under onsdagen. I de högre årskurserna var endast nio elever hemma på grund av sjukdom under torsdagen. Därför är det inte så troligt att barnen har blivit sjuka på grund av lunchen, som är samma för alla barn på skolan. Lunchen tillagas av Svaneköket, och enligt Lunds kommuns kostchef har inga andra skolor som också fått lunch från Svaneköket drabbats av liknande problem. Däremot går de flesta av de yngre barnen på fritidshem och äter mellanmål där. Mellanmålet bereds på Lerbäck och bestod av grönsaker, yoghurt, oliver och fetaost. Många som är friska har ätit av samma mat som de barn som insjuknat.

Efter det förmodade magsjukeutbrottet här på Lerbäckskolan har följande åtgärder vidtagits:

Måltidsservice skickar lunchen för analys, vi skickar mellanmålet för analys, miljöförvaltningen är informerad, köket har sanerats och matsalarna städats noggrant. Toaletterna är städade och desinficerade och städas för närvarande oftare. Alla handtag till dörrar är avtorkade med desinfektionsmedel. 
Vi fortsätter att följa upp händelsen.
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