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Lars-Torgny Lasson

Rektor 7-9 Lerbäckskolan


Till vårdnadshavare med elever på Lerbäckskolan och Oskarskolan
Som alltid går tiden extra fort så här i slutet på vårterminen. Det sägs ju vara så när man har roligt och det måste vi instämma i. Det har varit ett innehållsrikt, spännande och fantastiskt roligt läsår som till stor del präglats av införandet av nya styrdokument och ombyggnad. Låt oss göra en kort tillbakablick blandad med några tankar inför hösten.

Arbetet med att fördjupa kunskap och förståelse av våra nya styrdokument är ett omfattande arbete som pågår kontinuerlig och växer fram efterhand som nya situationer uppstår. De första betygen enligt nya betygsskalan är satta och i höst kommer betygen i årskurs 6 och 7 för första gången. Vi befinner oss i en utvecklingszon och det kommer att ta tid innan allt fallit på plats fullt ut. 
Under sommaren kommer första etappen av ombyggnationen på Lerbäck att färdigställas och del två tar vid. Ny entré mot stora skolgården byggs under sommaren och biblioteket kommer att få tillfällig entré utifrån, då östra halvan av högstadiedelen stängs av.  Ny musiksal är också på gång. Några av toaletterna i f-3-delen kommer att renoveras under sommaren och den nya skolgården för f-3 öppnas inför hösten. Trots vissa störningar för verksamheten måste vi konstatera att allt fungerat över förväntan. 
Oskarskolan invigdes i slutet av maj av elever och personal med applåder och glass. Nya lokaler för f-klassen finns på plats och arbetet med att utveckla skolgården fortsätter under hösten.

Inför hösten återstår en del arbete. Organisationen är inte fullt färdig ännu och oförutsägbara förändringar kan alltid dyka upp under sommaren. Rekryteringen av nya medarbetare är på gång och pågår en bit in i sommaren. Allt ska dock bli färdigt innan eleverna är tillbaka i augusti igen. 

I nuläget ser fördelningen av grupper och personal ut som följer:

Lerbäckskolan

f-3, här möter lärarna eleverna tillsammans med personal från fritidshemmen.
f-klass blir två grupper med förskollärare Lena Carlberg i den ena och Susanne Gunnarsson i den andra. Elisabeth Hetesi, Helen Paulsson och Patricia Freij arbetar på fritidshemmet. Lokal: paviljongen vid Kung Oskars bro.
åk 1, Annie Casserlöv blir mentor för spindlarna och under hösten blir vikarie för Maria Dahl (föräldraledig) mentor för ormarna. Från fritids finns Gerd Jönsson, Marco Patrone och Erik Martinsson med grupperna. Lokal: mitt i f-3 längan parallell med Öresundsvägen.
Åk 2, Annika Hassby fortsätter med sin grupp och kommer att arbeta tillsammans med Ann- Charlotte Roupé som börjar till hösten. Lisa Sundström, Jenny Falk- Wellsten och Fredrik Persson arbetar på fritids. Lokal: båda grupperna stannar kvar i nuvarande lokaler.
Åk 3, Anna Fransson och Cecilia Stensson finns kvar i sina grupper under läsåret och Anne-Christin Samuelsson tar emot 3c för att fortsätta vidare upp i åk 4. Även Anna- Britta Albertsson kommer att finnas som mentor för treorna. På fritids arbetar Maria Neymark, Blanca Lilja Lozano, Sorina Teodorescu och Ollie Gustafsson. Lokal: hela den f-3 länga som är parallell med Kaprifolievägen.
Oskarskolan

f-klass, här får vi en liten grupp med Malin Axelsson som förskollärare.

Åk 1, Melinda Nilsson blir mentor för gruppen. 
Åk 2, Anna Karin Bergare fortsätter som mentor.

På fritids och till viss del under skoltiden kommer Younes Denguir, Theo Hellqvist, Kerstin Albihn och Jenny Egard att arbeta.

4-6

Åk 4, Anne Johansson blir ny mentor för 4b. Martin Prahl och Erik Martinsson fortsätter som mentorer i 4a och Ulrika Boke- Martinsson kommer tillbaka till 4c. Erik kommer att följa med till åk 4 för att ha en mindre del av sin tjänst där under hösten. Helen Råbom, ma/no lärare, kommer att undervisa i åk 4. Lokal: andra våningen i huvudbyggnaden, närmast expeditionen.
Åk 5, Jessica Olefeldt, Karin Björklund, Gunilla Rempe och Christina Höst fortsätter som mentorer i sina grupper. Lokal: första våningen i huvudbyggnaden.
Åk 6, Henrik Edström, Helen Råbom och Ingrid Nilsson fortsätter som mentorer i sina grupper. Lokal: samma som nu, andra våningen.
På Klubben kommer Linda Wärmenhed, Mats Fehrm, Fredrik Ohlin, Henrik Öqvist och en vikarie som ännu ej är anställd att arbeta.
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Vi vill tacka för gott samarbete under läsåret och önskar alla en skön sommar! 

Välkomna tillbaka till hösten.
Lars-Torgny Lasson
Ann Marie J Elias
          Liselott Nilsson-Thor
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